

CAMISAS. MEDIAS NYLON
INTERIORES Y EXTERIORES DE PUNTO
ALMACENES DELICIAS

"La maestría de la actual política exterior de España debe ser reconocida incluso por sus enemigos declarados", dicen los periódicos alemanes

Comentarios al memorándum español sobre Tánger en Washington, Londres y París; a la entrevista Franco-Salazar, y al cambio de la política francesa respecto a nuestro país

BONN, 17.—«La maestría de la actual política exterior española debe ser reconocida incluso por los enemigos declarados de España», dicen los periódicos «Neuenhener Merkur», «Generalen Elger» y «Norddeutsche Zeitung» en los titulares que encabezan las informaciones dedicadas al viaje al Oriente Medio del ministro español de Asuntos Exteriores. El éxito del viaje es puesto de relieve en las informaciones y titulares que en relación con el mismo publican numerosos periódicos alemanes. Algunos de ellos presentan estas noticias con el título de «España, puente con el Oriente». La mayor parte de la prensa califica de entusiástico el recibimiento que ha sido dispensado a la misión española en Beirut, Amman y Damasco.

Refiriéndose a la intranquilidad con que ha sido visto en París este viaje, «Rheinische Post» dice que la política española en África ha sido una extrema corrección en relación con Francia. —(Efe.)

PARIS, 17.—La expansión diplomática de España ha sido puesta de relieve por el órgano degaullista «Rassemblement». Subraya la transcendencia del viaje del ministro español de Asuntos Exteriores y lo presenta como fruto de la política hispánica, católica y anticomunista que España ha venido desarrollando y que ha dado los afortunados resultados. Tras de exponer el apoyo histórico y cultural que cuenta España en su política árabe, termina diciendo que hay que tener una idea un poco clara acerca de lo que debe ser la política francesa con respecto a España. —(Efe.)

España está sufriendo un cambio definitivo, según se manifiesta en fuentes bien informadas.

Con el primer ministro, Antoine Pinay, al frente de un Gobierno de tendencia derechista, el cual se halla libre por primera vez después de la pasada guerra, de la presión socialista, el «Qual d'Orsay» muestra signos de modificar su oposición a la participación española en la defensa de Europa Occidental.

Aun cuando Robert Schuman sigue todavía dirigiendo la política exterior francesa, el actual Gobierno francés no se opone a la creación de una conexión indirecta entre España y la comunidad atlántica, según se dice en las mismas fuentes informativas.

Se agrega que la entrevista de Franco y el primer ministro portugués, Oliveira Salazar, en la frontera hispano-portuguesa, ha sido observada con atención y simpatía por los círculos gubernamentales franceses.

El Gobierno francés considera la reunión como un paso preliminar a la elaboración de un pacto entre los Estados Unidos, España y Portugal, y se agrega que el Gobierno de Pinay no opondría ningún tipo de objeción a tal pacto, añadiendo que las objeciones francesas a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico Norte eran puramente ideológicas. Por otra parte, el Gobierno francés considera esencial la existencia de una unidad en la Península Ibérica para asegurar su defensa.

Otro significativo signo de este cambio de política es el hecho de que, según se ha dicho, el Gobierno francés estima perfectamente legítimas las pretensiones españolas de modificación del estatuto actual

de la zona internacional de Tánger y cree naturalmente que los puestos administrativos que pertenecían a España antes de 1945 sean devueltos a los españoles.

LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA, 17.—«Diário da Manhã» pone de relieve en un editorial la excepcional repercusión que en todo el mundo ha tenido la reunión de Ciudad-Rodrigo.

Como se sabe —dice—, en España y Portugal no hay muestras de nerviosismo porque se sabe que la reunión de estos dos hombres siempre se ha efectuado en el momento apropiado para asegurar la defensa de los altos intereses comunes a las dos naciones peninsulares.

La repercusión registrada en la prensa de ambos países y el Atlántico denuncia una comprensión cada vez más clara de la importancia efectiva de la Península en la defensa de Occidente, poniendo de relieve los propósitos de constituir un sólido frente contra los peligros que amenazan a la civilización —prosigue el periódico—, que luego afirma que no es ésta la primera vez que se produce una perfecta concordancia de los puntos de vista sobre la unidad estratégica de la Península.

«El conjunto de los problemas que actualmente afectan a la Península (Pasa a la tercera página)

Hoy será firmado el convenio de amistad mutua, cultural y económico entre España y Siria

Han sido otorgadas diversas condecoraciones a los miembros de la misión y a los marqueses de Villaverde

DAMASCO, 17.—Acompañado de los miembros de la misión oficial española, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se trasladó esta mañana al Palacio Presidencial, donde felicitó al jefe del Estado sirio, con motivo de la fiesta nacional. El presidente departió afablemente con el ministro español, quien le presentó a los miembros de la misión.

Anoche se celebró una cena ofrecida por el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores sirio en honor de la misión española. Además de numerosas personalidades oficiales y miembros del Cuerpo diplomático y consular, se reunieron destacados miembros de la sociedad de Damasco.

Después de visitar a diversos ministros, la misión se reunirá en la Legación de España, donde será ofrecido un almuerzo en su honor. Para esta noche está anunciada una cena de gala en el Pa-

lacio Presidencial con la que el jefe del Estado sirio obsequia al señor Martín Artajo y miembros de la misión oficial. —(Efe.)

OTRAS VISITAS

DAMASCO, 17.—Mientras el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, visitaba al jefe del Estado sirio en unión de parte de su séquito, el general Mizzián y el coronel Bañón visitaron al coronel Chichagali, jefe del Estado Mayor de Siria, siendo recibidos y despedidos con honores militares.

Más tarde, antes del almuerzo, el ministro español y su séquito visitaron el Museo, la mezquita de los Omeyyas y el Palacio de Oriente. Esta tarde recorran los barrios más típicos de la capital siria, y en particular sus bazares, y el señor Martín Artajo recibió la visita del director de Asuntos Exteriores sirio y del alcalde de Damasco. —(Efe.)

Jefatura Provincial del Movimiento Fiesta de la Unificación

En conmemoración de la Unificación, la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado para mañana, SABADO, día 19, aniversario de la fecha en que nuestro Caudillo decretó la unión de todos los españoles para la gran empresa común de lograr la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria, una misa solemne, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé, invitando a las autoridades, jerarquías, camaradas del Movimiento y pueblo en general.

CLAUSURA DEL PLENO DEL CONSEJO ECONOMICO-SINDICAL

Fuó presidida por los ministros secretario general, de Agricultura y de Comercio, que pronunciaron brillantes discursos, así como el delegado nacional de Sindicatos

MADRID, 17.—De nuevo se reunió el Pleno del Consejo Económico-Sindical bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos.

El jefe nacional del Sindicato del Combustible, señor Comba, presentó una ponencia sobre producciones carboníferas, referentes a hulla, elaborada en 1948.

Hizo un análisis estadístico de la producción en España, y dijo que después de convocadas las empresas hulleras nacionales, y a consecuencia de una encuesta, se ha llegado a la conclusión de que con un desembolso de divisas, traducidas a dólares americanos, de 7.822.983 dólares se podría obtener la maquinaria precisa para incrementar esta producción hullera. El treinta por ciento lo abonarían las industrias nacionales al contado y el restante a largo plazo mediante préstamo exterior. Con la adquisición de esta maquinaria, dichas empresas se comprometerían a aumentar la producción de hulla en un plazo de cinco años en 2.400.000 toneladas cada año, llegando a una producción total de 12.100.000 toneladas, que es el tonelaje mínimo necesario. Después se procedió a la presentación de la segunda ponencia, sobre normalización de la industria de fibras diversas. La presentó el jefe nacional del Sindicato Textil, don José María Fontana. Fué defendida por don Fermín del Amo. En esta ponencia fueron presentadas importantes medidas para la normalización de nuestra producción de fibras, analizando los aspectos de la producción actual y posible de cáñamo, sisal, abaca, esparto, retamo y ramio.

mercio, señor Arburúa; delegado nacional de Sindicatos, Sr. Solís, y altas jerarquías.

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL

El delegado nacional de Sindicatos pronunció breves palabras de felicitación y agradecimiento, aludiendo al quehacer de cada día, siendo una faceta de los trabajos del actual Consejo Económico. Se refirió a las elecciones celebradas recientemente para la designación de procuradores sindicales, en las que se procuró elegir a los mejores.

Aludió a las reuniones que hace algunas semanas organizaron las Secciones Sociales de los Sindicatos, y en las que se estudiaron los problemas que les afectaban, y, por último, puso de relieve la intensidad del Consejo Económico, en el que todas las ponencias son a cual más interesantes, y en el que se han estudiado, con intervención de los más destacados elementos técnicos, dichos problemas, recogiendo conclusiones muy acertadas. Insistió en los estudios llevados a cabo y estimó que deben repetirse estas reuniones para profundizar en los problemas que a diario se plantean a los Sindicatos. Por esto se piensa elevar al ministro secretario la realización de una Asamblea en la que estén representados por mitad los patronos y los obreros para que, conjuntamente, estudien los problemas más acuciantes, elevando conclusiones al Gobierno. Agradeció el ministro secretario al de Comercio su presencia. Elogió también al ministro de Agricultura, labrador por experiencia. Finalmente, el señor Solís hizo un resumen de las tareas del Consejo.

protestas. No tengo ningún miedo. En el Ministerio de Agricultura se os recibirá con los brazos abiertos si avanzáis como fuerza económica-social. Ayudad con calor de vida a las leyes agrícolas para resolver los problemas de aplicación legislativa y hacer fructuosa ésta en cuanto a crédito agrícola, repoblación forestal, etc., llevando la cultura al campo. Habéis de ayudarnos a hacer prácticas las instrucciones para que sea efectiva vuestra labor propagandística. —(Pasa a la tercera página)

EL ACUERDO SERA FIR-

MADO HOY

DAMASCO, 17.— Oficialmente se dice que el acuerdo hispano-sirio, cuya firma se halla prevista para el 18 del actual, constituye un convenio de amistad mutua, así como un acuerdo cultural y económico. El acuerdo estipula que las partes contratantes protejan el intercambio cultural entre sus nacionales, alienten el intercambio de misiones de profesores y estudiantes, así como las exposiciones artísticas, proyección de películas y publicaciones periódicas.

La convención de amistad mutua prevé el establecimiento de paz y amistad perpetua entre los dos países y estipula, además, que los nacionales de cada parte contratante gozarán en el territorio de la otra parte el derecho a la compra, posesión y disposición de bienes muebles e inmuebles, el derecho de residencia, libertad de desplazamiento y libertad de ejercicio de profesiones comerciales e industriales. Ambas partes examinarán, según el acuerdo, la posibilidad de celebrar acuerdos comerciales, de navegación y de protección de la propiedad literaria, artística, comercial e industrial. —(Efe.)

CONDECORACIONES SIRIAS

DAMASCO, 17.—El ministro español de Asuntos Exteriores ha sido condecorado por el Gobierno sirio con el Cordón de la Orden de los Omeyyas. Asimismo, ha otorgado a los marqueses de Villaverde, al general Mizzián y a los señores Erice, García Gómez y marqués de Castro Torres la Gran Cruz del Mérito de Siria. El coronel Bañón y los señores Gómez Aparicio, Martínez de Mata y Pascual Villar han sido distinguidos con la Palma de la misma Orden. —(Efe.)

Truman acoge con entusiasmo la candidatura de Harriman

Taft sigue aventajando a Eisenhower en compromisos

WASHINGTON, 17.— El presidente Truman ha aprobado con entusiasmo la candidatura de Averell Harriman para la Presidencia de los Estados Unidos, según ha manifestado en una conferencia de prensa.

Truman dijo que consideraba a Harriman como uno de los ciudadanos más capaces y de mayor patriotismo. —(Efe.)

mente gobernador de Carolina del Sur, en un artículo publicado en la revista «Colliers», dice que Truman vivía y apaciguaba a Rusia, después que él, como secretario de Estado, había adoptado una postura pero energética política. —(Efe.)

SIGUE TAFT POR DELANTE

WASHINGTON, 17.— El cómputo de los delegados o compromisos para la convención nacional del partido republicano pone de manifiesto que el senador Robert A. Taft todavía lleva ventaja al general Eisenhower, pese a la victoria de éste en Nueva Jersey, en donde los partidarios de Taft esperan conseguir el apoyo de seis de los elegidos, dejando a Eisenhower 32.

En total parece que Eisenhower dispone de 120 delegados, mientras que Taft cuenta con 203. El número de compromisos republicanos sin comprometerse por candidato alguno es de 67, excluido Nueva Jersey. —(Efe.)

DEMASIADAS FACILIDADES

NUEVA YORK, 17.— El talente general Leslie R. Groves, que dirigió el proyecto de la bomba atómica durante la guerra, ha declarado hoy que los Estados Unidos han dado a los espías rusos toda clase de facilidades para viajar dentro de los Estados Unidos. Señala que Norteamérica se ha mostrado siempre muy solícita con Rusia. —(Efe.)

PROGRAMA DE TAFT

LANSING (Michigan), 17.—El senador Robert A. Taft ha declarado que el llevar a la práctica la política exterior de la administración Truman amenazaría la libertad de la nación, y que dicha política no es la que mejor se adapta a proteger al país o a proporcionarle una paz duradera.

Taft renovó su política de defender al mundo libre mediante la expansión de los efectivos armados norteamericanos y la consecución del control del espacio aéreo. —(Efe.)

BYRNES ACUSA A TRUMAN

WASHINGTON, 17.—James Byrnes ha acusado a Truman de intentar hereditarse como hombre energético frente a Rusia mediante declaraciónes falsas.

El ex secretario de Estado, actual-

ACHESON ACUSA RECIBO

WASHINGTON, 17.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado en su conferencia de prensa que los Estados Unidos han recibido el memorándum español acerca de Tánger. Agregó que se procede actualmente a su estudio y que el asunto será tratado con otros países. —(Efe.)

LA ENTREVISTA PRIMO DE RIVERA-EDEN

LONDRES, 17.—En su información acerca de la visita del embajador de España al secretario del Foreign Office, la Agencia «Reuters» dice que el duque de Primo de Rivera pidió una respuesta británica al memorándum español que pedía una conferencia internacional sobre el futuro de Tánger. —(Efe.)

COMENTARIOS EN LONDRES

LONDRES, 17.—Los primeros comentarios británicos a la nota española sobre Tánger hacen resaltar que si bien el Gobierno español pone de relieve que el acuerdo de 1945 se estableció como medida provisional y que se había planeado preparar para la Zona un estatuto permanente en un conferencia internacional próxima, tal acuerdo lleva en vigor siete años.

Las negociaciones, dicen los comentaristas británicos, se retrasaron, y hasta ahora —desde hace siete años— no se ha hecho nada para la celebración de la conferencia. Se han hecho conjeturas sobre cuál sería la actividad de Rivera. —(Efe.)

LA PRENSA PARISINA

PARIS, 17.—La entrevista Franco-Salazar continúa siendo objeto de la mayor atención por toda la Prensa parisina, que ha publicado el comunicado oficial de las conversaciones.

En general, los periódicos suponen que la entrevista de Ciudad-Rodrigo ha estado relacionada con un posible pacto tripartito entre España, Portugal y los Estados Unidos, y que en la misma habrán sido examinados también los problemas de Tánger, del Mediterráneo y de las relaciones de ambos países con la defensa occidental.

«L'Aurore» refuta la interpretación de la entrevista ha dado «Le Monde», y afirma que la defensa de la Península ha sido el tema principal tratado en Ciudad-Rodrigo. —(Efe.)

CAMBIO POLITICO EN FRANCIA

PARIS, 17.— La política francesa de apartamiento con respecto a

co-Salazar continúa siendo objeto de la mayor atención por toda la Prensa parisina, que ha publicado el comunicado oficial de las conversaciones.

En general, los periódicos suponen que la entrevista de Ciudad-Rodrigo ha estado relacionada con un posible pacto tripartito entre España, Portugal y los Estados Unidos, y que en la misma habrán sido examinados también los problemas de Tánger, del Mediterráneo y de las relaciones de ambos países con la defensa occidental.

«L'Aurore» refuta la interpretación de la entrevista ha dado «Le Monde», y afirma que la defensa de la Península ha sido el tema principal tratado en Ciudad-Rodrigo. —(Efe.)

CAMBIO POLITICO EN FRANCIA

PARIS, 17.— La política francesa de apartamiento con respecto a

Los ministros de Educación y Obras Públicas presiden la colocación de la primera piedra de la basílica matriz de la Orden de Santo Domingo

En Aranda de Duero, el conde de Vallellano visitó las obras de Consolidación y prometió al vecindario estudiar el abastecimiento de aguas y la terminación del F. C. Madrid-Burgos

BURGOS, 17.— En Caleruega, cuna de Santo Domingo de Guzmán, fundador del Santo Rosario y de la Orden de Predicadores, ha sido colocada la primera piedra de una gran basílica y centro de peregrinación que va a ser construida.

Han asistido al acto más de cinco mil peregrinos de la provincia y los ministros de Educación Nacional y de Obras Públicas. También estuvieron presentes los obispos de Burgo de Osma, Palencia y Salamanca.

Se dijo una misa y después se celebró el acto de colocación de la primera piedra.

EN ARANDA DE DUERO

ARANDA DE DUERO, 17.— Con motivo de la colocación de la primera piedra de la basílica de la Casa matriz de la Orden de Santo Domingo, en Caleruega (Burgos), desayunaron en esta población los ministros de Educación Nacional y de Obras Públicas, visitando este último las obras de consolidación que actualmente se vienen realizando en la Plaza de Primo de Rivera, y que afectan a la carretera Madrid-Irún.

A las cuatro de la tarde regresaron los citados ministros, así como el arzobispo de Burgos, obispo de Burgo de Osma, gobernador civil y demás autoridades civiles y religiosas. El vecindario se congregó en masa ante el hotel en que almorzó el ministro de Obras Públicas, el cual se dirigió a pie a la Casa Consistorial, donde tuvo que dirigir la palabra al vecindario desde el balcón principal. Prometió tomar en consideración el problema del abastecimiento de aguas de la población y la terminación del ferrocarril Madrid-Burgos tan pronto como las circunstancias de travesías y carriles lo permitan.

Después, el ministro recibió a varias Comisiones de los pueblos limítrofes, saliendo luego con dirección a Madrid, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Con motivo de esta visita, el comercio cerró hoy sus puertas.

A los 30 años de fallecido en la Argentina

va a repartirse su cuantiosa herencia entre 16 parientes del finado

Suma 65 millones de pesos, cinco grandes fábricas y una barrida de casas de diez pisos cada una

GUADIX, 17.—Hace unos treinta años falleció en Rosario de Santa Fe, Argentina, Francisco Martínez García, natural de Guadix, y dejó un capital a sus herederos, apellidos los

dos Martínez García. Con el fin de distribuir la herencia se ha desplazado a esta ciudad el abogado mallorquín señor García Grana, que ha reunido aquí a una serie de personas descendientes del emigrante. Este partió hace muchos años a la República Argentina, y con su laboriosidad, trabajo y esfuerzo logró reunir un gran capital, de 65 millones de pesos en metálico, según se dice, dos grandes fábricas de tejidos, tres de vidrio y una barrida de casas de diez pisos cada una, así como otros bienes de menor cuantía. Como dato curioso se asegura que utilizaba en su despacho objetos, incluso el teléfono, que estaban constituidos en oro.

El reunir en Guadix a esta rama de familiares, debido a lo corriente de los apellidos, ha sido un largo trabajo que ha logrado el abogado mallorquín señor García Grana. Todos los herederos son oriundos de Guadix, aunque varios residen fuera. Hasta ahora, los considerados herederos legales son: cinco, en Guadix; tres, en Málaga; dos, en Melilla; uno, en América; uno, en Barcelona; dos, en Madrid; uno, en Granada; y otro, en Cogollos de Guadix. En total, dieciséis personas, según los datos reunidos por el señor García Grana y los documentos del Consulado argentino.

Con el tiempo... JAPON RECOBRARA COREA Y MANCHURIA

NUEVA YORK, 17.—Con el tiempo, Japón volverá a recobrar Corea y Manchuria, según manifiesta el «Daily Mirror».

Añade que es imposible que sea de otro modo, porque es su destino.

Aniversario del asesinato de monseñor Tiso

VIENA, 17.—La nación eslovaca conmemorará mañana, viernes, el aniversario de la ejecución de monseñor Tiso por los comunistas. A las tres de la madrugada del día 19 de abril, poco antes de ser redactado, monseñor Tiso terminó de redactar su mensaje dirigido al pueblo eslovaco y que entregó a su sucesor. En él pedía la protección divina para todos los eslovacos y se instaba que por ningún precio abandonasen sus tradiciones católicas y nacionales.

Desde el 18 de abril de 1947 hoy, el pueblo eslovaco ha permanecido fiel a esta enseñanza y no ha permitido que los enemigos de su patria, a pesar del régimen tiránico que en ellos sometidos. —(Efe.)

EL MINISTERIO DE AGRICULTURA se dispone a controlar las condiciones nutritivas de la leche

MADRID, 17.—Coincidente con el estudio hecho por la Comisión Permanente del establecimiento de una central lechera en Madrid, a este respecto se ha sabido que el Ministerio de Agricultura se dispone a afrontar de manera definitiva la solución al importante problema en las ciudades españolas que exceden de doscientos cincuenta mil habitantes, estableciendo en ellas centrales lecheras de funcionamiento análogo al que a través de los proyectos municipales se ha dado a conocer, por estimar que se trata de un problema de carácter nacional que rebasa la debita municipal, ya que las condiciones nutritivas de la leche han de controlarse con más escrupulosidad y eficacia que el psn.

EDUCACION Y DESCANSO

Concurso Teatro Lope de Vega

En el día de ayer se reunió el Jurado designado al efecto para fallar el concurso de teatro «Lope de Vega»...

El Jurado, a la vista de las condiciones previstas en el concurso y para la más rigurosa ponderación de los méritos artísticos...

Considerando que en las mencionadas bases se consignaron solamente tres premios: dos para comedia o drama...

El Jurado hace constar que, en armonía con la base del concurso en la que se establece que el ganador ha de representar la obra...

La más fina joya... una miniatura realizada por JALON ANGEL

SE CREA LA JEFATURA PROVINCIAL DEL S.F.U. de Logroño

MADRID, 17. — Habiéndose dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional la reapertura para el presente curso de 1951-52 de la Escuela de Peritos Industriales de Logroño...

La ciudad Jefatura Provincial integrará en su seno a todos los alumnos oficiales que cursen estudios superiores en los centros docentes radicados en dicha ciudad...

SECCION RELIGIOSA

RETIRO MENSUAL PARA MUJERES. Hoy, viernes, día 18, a las cuatro y media de la tarde...

Se encarece la asistencia puntual, ya que comenzada la meditación se cerrará la puerta.

Acción Católica

TRIBUTO SOLEMNE A SAN EXPEDITO EN LA IGLESIA DE PALACIO. Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde...

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD. Lola la Piconera (3) Solo el valiente (2)...

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. I. PEQUEÑOS SUCESOS

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA CURSILLOS PROVINCIALES DE GANADERIA

De acuerdo con lo establecido en el Plan Provincial de Capacitación Agropecuaria correspondiente al actual ejercicio, esta entidad ha tenido a bien organizar, entre otros, los siguientes cursos...

Sección Femenina DE INTERES PARA LAS MAESTRAS

Se pone en conocimiento de las maestras que en el próximo mes de junio dará comienzo un curso para la obtención del título de instructoras elementales y profesoras de hogar...

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

El cabello es una de las cosas que más adorna a la mujer; por eso tenemos que tener especial cuidado en su conservación.

PARA VIZCAINA

Para su primera pregunta: Va muy bien lo siguiente: Con algodón hidrófilo o un pincelito empapado en la siguiente solución...

CONSULTORIO DE BELLEZA

PARA AFRODISTA.— Para su primera pregunta: No se lave con jabón por muy bueno que éste sea...

«NUEVA RIOJA» CUPON PARA CONSULTORIO de «Estética y Belleza»

Viene la Virgen... A continuación señalamos algunas sugerencias que pueden llevar a la práctica los pueblos que lo deseen...

SE NECESITAN

Oficiales albañiles, encofradores y mamposteros. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación Referencia núm. 1.018.

XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona VIAJES LUGAR, S. L.

Precios ferrocarril tren especial: Billetes solamente ida y vuelta, pesetas...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María del Pilar Carmen Dolores Encargada Sáenz Masip...

CONTRA PULGILLA REMOLACHA GUMADIM

EL MAS EFICAZ Y MAS BARATO. PRECIO 1270 Ks. Pídale a su proveedor habitual, o en caso de no encontrarlo, a CASA «CAVERO».

CONTRA PULGILLA REMOLACHA GUMADIM

EL MAS EFICAZ Y MAS BARATO. PRECIO 1270 Ks. Pídale a su proveedor habitual, o en caso de no encontrarlo, a CASA «CAVERO».

CONTRA PULGILLA REMOLACHA GUMADIM

EL MAS EFICAZ Y MAS BARATO. PRECIO 1270 Ks. Pídale a su proveedor habitual, o en caso de no encontrarlo, a CASA «CAVERO».

CONTRA PULGILLA REMOLACHA GUMADIM

EL MAS EFICAZ Y MAS BARATO. PRECIO 1270 Ks. Pídale a su proveedor habitual, o en caso de no encontrarlo, a CASA «CAVERO».

CONTRA PULGILLA REMOLACHA GUMADIM

EL MAS EFICAZ Y MAS BARATO. PRECIO 1270 Ks. Pídale a su proveedor habitual, o en caso de no encontrarlo, a CASA «CAVERO».

Jefatura Agronómica

El Ilmo. señor director general de Agricultura ha concedido un cupo de 250 toneladas de azufre a servir por la Industrial Química de Zaragoza...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

Alquiler Agrícola

Este cupo será suministrado en sus dos tercios como mínimo en azufre sublimado y adjudicado a la Cámara Oficial Sindical Agraria de esta provincia...

CENTROS OFICIALES

Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincial que existiendo en diferentes provincias vacantes de surtidores de gasolina y desean solicitar los mismos...

Mantequería ENERY

LA CASA MEJOR SURTIDA EN FIANDEBRES, EMBUTIDOS, MANTEQUILLAS, QUESOS GALLETAS, CHOCOLATES.

LABRADORES

Un buen agavillado de sus mies con cuerda de LINO marca IGLESIAS. GARANTIA, ECONOMIA, RESISTENCIA.

Conservé limpios sus muebles

¿Están sus muebles todo lo limpios que usted quisiera? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o que haya perdido el brillo?

FABRICANTES SUELAS CAUCHO AGLOMERADO

Se vende máquina destrozadora, molinos, troqueladora de dos platos movimiento continuo, máquinas de cosido escarpín y máquina Singer.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (último pase, 10'45) BUTACA: CINCO PESETAS

Loia la Piconera

Por JUANITA REINA UNA GRAN PELICULA FOLKLOREA ESPAÑOLA Y UNA GRAN PROPAGANDA DE ESPAÑA (T. menores)

Sólo el valiente

Las calcinadas arenas del desierto se hicieron con la sangre de aquellos hombres heroicos. (T. menores)

FRONTON

ULTIMO DIA DEFINITIVO de LAS MINAS DEL REY SALOMON (El técnico) (T. menores)

RIALTO

BUTACA: CINCO Ptas. 1.—ROTUNDO éxito de la extraordinaria película

Un cuerpo de mujer

Una película de arrebatadora fuerza argumental. Por María Antonieta Pons. (A. mayores)

El hombre de mis amores

Por GLENN FORD y EVELYN KEYES. (T. menores)

TEATRO BRETON

(Durante los días 19 y 20 del actual (sábado y domingo) Gran Compañía de Comedia MARIA ESPERANZA NAVARRO con RICARDO ACERO

Catalina de Inglaterra

Con MARUCHI FRESCO y RAFAEL L. CALVO (A. mayores)

Corazón de Piedra

En AGACIOL con todo un prodigio de gracia en la fantasía y realismo. Una auténtica maravilla.

Hace 25 años

Cuando estaba celebrando sesión la Comisión Provincial, llegó el señor obispo de la diócesis, ilustrísimo señor don Fidel García...

En la Colegiata de la Redonda se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Bernedo Fernández y el doctor en Medicina don Juan González...

En el altar de la Purísima de la Parroquia de Palacio se celebró la boda de la señorita María Luisa Bernedo Fernández y el doctor en Medicina don Juan González...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, Mondragón y Pajas contra Zabala y Chapata...

Nuestras crónicas del extranjero

VALVANERA (DE NUEVO SURGIRA LA AURORA)

Los países árabes, contra Francia

BUENA VIDA DEL SOLDADO AMERICANO, CON SU PAGA Y ESTRAPELO, TOCA A SU FIN...

Una marcha camino de un futuro destino. Y mientras tanto muestra Francia una violenta hostilidad...

Cuidado con esa oleada que camina es mayor —dice Bochari, presidente del Consejo de Seguridad...

UNA CAMPAÑA violenta contra la vida lujosa de los soldados americanos se ha desencadenado a la vez en Francia, Alemania y Norteamérica...

—Esta situación— escribe el «New York Herald Tribune» está tocando a su fin. El período dorado de las fuerzas americanas, que cuestan actualmente a Alemania sólo más de 80.000 millones de pesetas...

El MERCADO NEGRO significa para el soldado alemán (mucho más todavía para el oficial) tanto o más que el sueldo que percibe...

Llegan a Stuttgart, donde el capitán tiene su destino: el mando militar le tiene reservada media docena de casas y escoge una villa con ocho habitaciones...

HACIA EL PACTO TRIPARTITO?

ESPAÑA, PORTUGAL Y NOROCCIDENTAL AMERICA, FORMARAN EN EL EXTREMO MEDITERRANEO UN BASTION DE DEFENSA, FRENTE A LA AGRESION COMUNISTA

WASHINGTON AL DIA

La impresión primera que ha producido la entrevista del general Franco con el presidente del Gobierno portugués tiene un nombre, especialmente en aquellos sectores que menos simpatizan con la postura española: «Sorpresal».

¿Qué quiere decir— se preguntan— con inquietud y otros con curiosidad— esa actividad diplomática española? Porque esta entrevista —hay que decirlo para situarla— tiene lugar mientras el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, visita los pueblos de Oriente...

LOGICA CONCLUSION

A nadie debiera producirle tanta sorpresa esta entrevista. Los observadores de la política internacional ven en ella una conclusión lógica de la línea seguida por los dos países desde la guerra de independencia española.

Entre los dos jefes de Estado ya ha sido el año que no ha habido alguna entrevista: se encontraron el 25 de septiembre de 1950 en Santiago de Compostela, y en octubre de 1949 tuvo lugar aquella solemne y extraordinaria visita del jefe de Estado español a la capital portuguesa.

Por de pronto, las conversaciones entre Madrid y Washington van a tener lugar en fecha inminente y es matizamiento Smith no fuma sino un paquete al día, y tiene más de 30 por semana, cuenta con un excedente de 23 paquetes, lo que significa para él un beneficio neto de 360 dólares al año.

Y al café se añade el alcohol: nuestro capitán tiene derecho a ocho botellas de whisky o de coñac por mes y si bebe la mitad tan sólo, podrá obtener otro nuevo beneficio de 100 dólares.

Y así sucede con los artículos de ultramarinos, y así sucede con el calzado y con la ropa, con lo que cualquier capitán del Ejército americano puede sacar aparte de su sueldo unos 1.540 dólares al año.

Los alemanes se quejan; y los americanos, al conocer esto, se indignan con sus propios soldados. A éstos les espera un régimen de bienestar.

ya viejo y muy firme, no obstante, el acuerdo entre los dos países hermanos de no acceder a compromisos alguno con otro país extranjero sin haber llegado de antemano a un mutuo convenio.

A nadie le extrañará que fuese éste el preludio del pacto tripartito. Lisboa ha dejado entrever esta posibilidad, si bien Madrid se ha negado en un hermetismo absoluto.

La reacción más curiosa es en Francia. No pierda el lector la oportunidad de leerse el editorial de «Le Monde»: es de antología por su sutileza y mala fe.

«Que se ande con cuidado» respecto al Caudillo y pida garantías de seguridad e independencia, indispensables éstas frente al imperialismo castellano.

«No tendrá este rancio enemigo de España otros argumentos contra americanos, portugueses y españoles que semejantes tópicos viejos y gastados».

UBALDO DE LEON

LAS DUDAS DE MICIFUZ...

INGLATERRA, CON SUS FABRICAS SIN PEDIDOS, SE PREGUNTA SI DEBE AYUDAR A CHINA

LONDRES AL DIA

Micifuz y Zapirón tenían también sus horas de escrúpulos y de amargas inquietudes. Y las tienen igualmente al otro lado del Canal los ingleses.

«Debe ayudar Inglaterra a China», pregunta el último número de «Observer». Y coincide precisamente esta pregunta con un motivo de pánico en la industria inglesa.

«¿Merece semejante tema ni la pena siquiera de discutirlo?». LA SITUACION CHINA. Desde Pekín se están tendiendo cables solicitando ayuda en todas las direcciones.

«La situación es gravísima. Y en parte por los perjuicios ocasionados durante el invierno por el agua y por las nieves, China, que otrora era el año pasado 500.000 toneladas de granos a India, no podrá enviarle este año ni una sola tonelada de

arroz. La crisis se nota especialmente en el campo chino. Tres cuartas partes del mismo pueblo son campesinos.

Además, con las guerras en la China, en Corea y en Indochina, es evidente igualmente la economía del país, pues no solamente no recibe el arroz y otros productos del campo con que antes contara, sino que se ve obligada la nueva «nación comunista» a consumir inmensas sumas, especialmente con sus tropas de Corea.

«Las dificultades inglesas». Para Inglaterra, el porvenir no es más sombrío. Ya en el mes de febrero tenía cerca de 400.000 parados, y a este paso se calcula que para finales de año estarán sin trabajo cerca de un millón de obreros.

«Los grandes y populares ciudades de Lancashire esperan pedidos que no llegan. Australia tiene fábricas propias y lo mismo sucede con la Argentina. Pasaron los días de apuro de la guerra de Corea y los mejores mercados textiles no reclamaron artículos a los productores ingleses, Lancashire languidece en plena agonía».

Lancashire es el mejor barómetro de la mala situación económica inglesa. El Gobierno inglés hace lo que puede por evitarla, pero los países del Commonwealth no se muestran muy afanosos por cooperar en esta tarea.

LOPEZ MAC MILLAN

CLAUSURA DEL PLENO DEL CONSEJO...

gando que las leyes que algunas veces se llaman interventoras, en definitiva son de protección al débil. Por esto es pido que seáis misioneros y propagandistas en los medios rurales. Añadió que las Hermandades deben evitar la desorientación en el campo, y consideró que el liberalismo creyó que los problemas se resolverían sólo por los interesados, mientras los totalitarismos creen que el Estado es capaz de resolverlo todo.

DISCURSO DEL MINISTRO DE COMERCIO. Habló a continuación el ministro de Comercio, señor Arburúa. Agradeció a la Organización Sindical que le brindase esta ocasión para establecer contacto acerca de las cuestiones debatidas en el Consejo, felicitando al mismo, resaltó que existía un paralelismo entre las líneas de trabajo seguidas por el Ministerio y las reflejadas en este Consejo.

tacó que la revalorización se ha producido en el comercio interior, aludiendo a Madrid, Barcelona, Sevilla y San Sebastián y a los productos de pan, aceite, bacalao, lentejas y otros artículos. También —añadió— se han obtenido resultados del mismo tipo en la exportación a base de cifras superiores dentro de la misma época en el año anterior.

SECRETARIO GENERAL. Por último, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, habló en último lugar y dijo que no le quedaba más que agradecer, en nombre de la Organización Sindical, la ayuda prometida por los ministros, así como las consignas y orientaciones dadas. Se mostró como avalorista de la cooperación que habían de aportar los elementos sindicales, y espera que serán secundadas con fidelidad.

ENTRETENGASE V D. CRUCIGRAMA

LUNA DE MIEL EN EL POLO. Acaba de fallecer en los Estados Unidos un individuo que ha dado una fortuna más considerable que la de Rockefeller; Max Fleischmann, el cual hizo un viaje de bodas... al Polo.

LA UNIVERSIDAD NO LLEVA A LA SOLTERIA. Un libro recientemente aparecido en Estados Unidos demuestra que el hombre que se ha graduado tiene más probabilidades de casarse que uno que no haya pasado por la Universidad.

Los graduados en general y particularmente los hombres, acusan una notable tendencia a salir de sus ciudades natales. De todos los graduados americanos, el 44 por 100 se han trasladado a otros Estados.

Los porcentajes actuales se fijan así: A la edad de 30 años, el 36 por 100 de los graduados están todavía solteros; de los 30 a 39, el 13 por 100, y de los 40 en adelante, solamente el 6 por 100.

Estas cifras tienen su correlación de la siguiente manera con respecto a la totalidad de los americanos que son solteros: hasta los 30 años permanecen solteros el 45 por 100; de 30 a 39, el 14 por 100, y de los 40 en adelante, el 9 por 100.

AL JEFE DE BOMBEROS SE LE QU EMA EL AUTO CRANSTON (Rhode Island). Los bomberos tuvieron que emplear un fondo para apagar un fuego que casi destruyó el automóvil del jefe de bomberos, aparado en el cuartelillo mismo de la brigada.

HUMORISMO DE UN SOLDADO NORTEAMERICANO. DALLAS (Estados Unidos). Un tribunal de Dallas ha roto la demanda por violación de las normas del tráfico presentada contra un soldado que actualmente se encuentra combatiendo en Corea. Este caso contribuyó al Juzgado diciendo: «Pido que se me detenga que se me haga regresar a Dallas para ser juzgado. Creo que soy culpable de violar las normas del tráfico».

LA LETRA L. SHERMAN MILLIS (Maine). Lo mismo que su madre, los siete hijos de la señora Lydia Hayes han sido bautizados con nombres que comienzan con la letra L. Los cuatro hijos se llaman Lola, Linda, Lillie y Leon, y los tres hijos (trillizos), se llaman Lynn, Lou y Lennon.



En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi (24)



Nos hallamos en franca primavera. La gran sinfonia de la Naturaleza estalla al cambio de ritmo en compases de brillante crescendo.

Emoción todo aquello y esperamos una superación, si cabe, en el próximo peregrinar de la Dulce Serranilla. Todo sea para mayor honra y gloria de tal Madre y provecho espiritual de sus hijos. Hasta pronto, Valvanera, abril de 1952.

Los servicios aéreos de la Iberia. BARCELONA, 17.—El delegado en Barcelona de la Compañía Iberia ha comunicado a los periodistas que a partir del próximo día 20 se establecerán diversos servicios para encaminar la intensificación veraniega del tráfico aéreo.

NOTAS BILBAINAS. (De la Redacción de «El Correo Español» - El Pueblo Vasco, por teléfono). EN EL ATENEO. Mañana, viernes, a las ocho menos cuarto de la noche, pronunciará una conferencia con lectura antológica de su obra, el poeta Rafael Morales.

LA FIESTA DEL LIBRO. El día 23, con ocasión de conmemorarse el aniversario del fallecimiento de Miguel de Cervantes, ha dispuesto la celebración de la Fiesta del Libro. Al efecto, la Inspección de Enseñanza Primaria solicita de los maestros su colaboración para poner en práctica ciertos trabajos literarios en las escuelas.

EL PINTOR RUIZ AZCARRAGA. Hasta el día 20 del actual continuará exponiendo sus paisajes el pintor bilbaíno Ruiz de Azcárraga, que cuente 22 años en la Sala Artística de nuestra capital. La exposición está siendo visitadísima, habiéndose adquirido ya varios cuadros.

«La maestría de la actual política exterior de España...» (Viene de primera página) hace indispensable que se adopten por los dos Gobiernos las medidas adecuadas para una acción defensiva común en el cuadro general de la defensa de Occidente.

En su editorial titulado «Unidades estratégicas», «A Voz» dice que el cuarto encuentro entre Franco y Salazar ha sido un gran acontecimiento de categoría internacional.

«Como olvidar aquel continuo superarse en festejar a la Señoral Ante la Virgen agraciada, el cortejo imponente y maravilloso de su primera peregrinación se renueva conservando el colorido y el efecto emocionante; aquellas manifestaciones de carrozas engalanadas, lluvia de flores, coronas y cintas votivas. Aún se escuchan los acentos de aquellas piadosas canciones, poetas declamadas por la inocencia, danzas de apuestos jóvenes con coronación de niño, bandas de música, paso solemne de procesiones interminables».

Aún conservan el calor aquellas lágrimas que la piedad riojana supo derramar ante la Madre, lágrimas que brotaban de tantas fuentes como sentimientos. Riojanos y devotos todos que participasteis en las jornadas del venturoso mayo de 1948, los capellanes perpetuos de la común Reina, que velamos por su honor y presenciáramos las gestas silenciosas y públicas realizadas ante Ella por el corazón humano, recordáramos con

CRUCIGRAMA Por MIROSPA. HUMOR SIN PALABRAS. Grid with clues for a crossword puzzle.

CRUCIGRAMA NUMERO 282. HORIZONTALES.—1: Rey de los belgas. — 2: Ventilador. — 3: Turno, vez. — (al rev.) Adverbio. — 4: Barrio sevillano. — 5: Licor. — Río alemán. — 6: Piers. — Tuesto. — 7: (al rev.) Ciudad francesa. — 8: Vocal repetida. — Marchar. — 9: Falsas delgadas de los gentiles e idólatras. — 10: Persona que ejerce un arte u oficio mecánico. VERTICALES.—1: Ganapleto. — 2: Círculo. — Oasis del Sahara central. — 3: Astutos. — Pico de los Alpes. — 4: Manifestará. — Niño del coro de la catedral de Sevilla. — 5: Planeta. — Número. — 6: Diptongo. — (al rev.) Reunión tumultuaria de gente para perturbar el orden público. — 7: Nave. — Demostrativo. — 8: Decoraron. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 381. HORIZONTALES.—1: Marrueco. — 2: Aullar. — 3: Cine. — eD. — 4: Recama. — 5: Ajé. — Alón. — 6: Rajá. — Ira. — 7: Alazán. — 8: DI. — Anár. — 9: Apenar. — 10: Demonios. VERTICALES.—1: Raridad. — 2: Ceta. — tDe. — 3: Raíces. — eM. — 4: Runa. — Alano. — 5: Ulema. — Anán. — 6: El. — Alizari. — 7: Cae. — Orar. — 8: Ordenan.

GUIA SANITARIA

Un gigantesco incendio destruye una fábrica japonesa

Es asesinado el director gerente de la fábrica italiana de automóviles "Lancia"
TOTTORI (Japón), 17.— El incendio más grande registrado desde la guerra en el Japón, no sólo destruyó la gran fábrica de Lancia...

DUWARD
RELOJ PERFECTO
REPRESENTACION D.E.R.S.A.

LA BATERIA
K L G
le dará mejor servicio
Admitimos cambios de baterías usadas
DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño



Doctor:
Siempre la lengua blanca... Siempre el albor de boca...
LAS PILDORAS KYMMMEROL
ESTREÑIMIENTO
ESTOMAGO LIMPIO
INTESTINO LIBRE
SANGRE PURA

Motores industriales

- REMON alquila pisos en General Franco, 6 habitaciones y servicios. Casa bonificable.
REMON vende pisos libres en General Franco, Doctores Castroviejo, Calvo Sotelo, Duquesa...

J. J. Ruiz de Genzaro
Enfermedades mentales y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Calvo Sotelo, 15, pral. (C. S. P. 288)

Jesus Martinez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vara de Rey, 12, ent. 1º. Telf. 2511. (C. S. P. n.º 2)

Emilio Casas (hijo)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Muro de la Mata, 13, segundo. Teléfonos 1378 y 2951. C.S.P. 349

García - Baquero
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
Franco, 7, 1.º. Tlf. 2121. C.S.P. 62

URBINA
Corazón y Pulmón
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 8. Miguel Villanueva, 2, 4.º. Teléfono 17-17. (C. S. P. 118.)

DOCTOR
SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO - RESPIRATORIO
NEUROENDOCRINO
CARNICERIAS, 4 PRAL. Teléfono 1114 (C.S.P. 343)

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria. Muro de Cervantes, 21, 1.º. Teléfono 19-50.

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION - VARICES
HEMORROIDES
Muro de la Mata, 13, 2.º. Tlfno. 1378 (C.S.P. 317)

Doctor Escudero
Director del Manicomio Provincial
MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6. Dres. Castroviejo, 22. Telf. 32-46 (C.S.P. 326)

AMADOR M. BERNAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 16-01. (C. S. P. 351)

Mz. de Salinas y Saicedo
Director, por oposición, del Sanatorio Antituberculoso de Guipuzcoa.
CIRUGIA DE PULMON
Consulta en Logroño del 1 al 7 de cada mes. De 11 a 1 y de 5 a 7. (C.S.P. 281).

VARA DE REY, 13, 2.º dcha. Teléfono 16-75.

Doctor Carbayo
Partos - Matriz
M. del Carmen, 8. Telf. 22-85. (C. S. P. 339)

IRIGOYEN
PULMON-CORAZON
DIGESTIVO
C. Sotelo, 4. Tlf. 2737. (C.S.P. 254)

G-CUEVAS
Médico dentista
PORTUGAL, 10
TELEFONO, 3119
HA REANUDADO SU CONSULTA (C.S.P. 136)

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar
CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO
HUESOS - MUSCULOS - ARTICULACIONES - ORTOFEDIA
RISON Y VIAS URINARIAS.
GINECOLOGIA - PARTOS - MATERNIDAD
Médico Director: C. MONTOYA
(C.S.P. 314, 819, 320, 321)

SANTA TERESITA
CLINICA DE PARTOS
CIRUGIA GENERAL
Somosierra, R. S. Teléfono 1457 (C. S. P. 341)

Fernando L. Muñoz
Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial
RESPIRATORIO
Consulta de 1230 a 2 y de 4 a 6. B. Herreros, 10. T. 1615. C.S.P. 278

S. MILLANES
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial
PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA
CIRUGIA DE PULMON
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6. Vara de Rey, 7, 1.º. Telf. 2328 (C. S. P. n.º 58)

García Castellanos
MEDICO PEDIATRA AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Enfermedades de los niños
Vara de Rey, 19, 1.º. Telf. 32-36 (C. S. P. 278)

ALQUILERES

- ALMACEN muy grande. Ruavieja, 87. TIENDAS con ALMACEN. R. Paterna, 13. Su dueño, Muro Mata, 6.º.
PIANTA CENTRICA y amplia, se cede en alquiler. Teléfono 2657.

COLOCACIONES

- SE NECESITAN agentes de publicidad para Aragón y Rioja, Grandes comisiones. Profesionista profesional. Razon, Sr. Vidal, San Félix, 61, 2.º. Castellón de la Plana
SIRVENTA, se necesita para poca familia. Razon en Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- COMPRÁ-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.
COMPRAMOS desperdicios de velas a 17 ptas. kilo, y cera de abejas, limpia de impurezas, a 4050 ptas. Fábrica de Velas, Paseo de Espada, E. Valhollida.
¿QUERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

- URGENTE venta casa de planta baja calle San Adrián, con 3 plantas, gallineros y alambres para pajaros, libre inquilino. Alcázar Toledo, 8, 1.º.
OCASION UNICA. Piso sin estrenar, 6 hab., cocina con armarios, cuarto baño con ducha, orientación meridional, se vende, y se traspasa local amplio por poco dinero, en General Franco, Razon, Vulcanizados Montcayo, G. Franco, 7.
CHALECITO con granja, árboles frutales, agua y luz, dentro de la capital, se vende llaves en mano. Razon, Particular de Garrigosa (carretera de Zaragoza), Villa Milagros.

- POLLITOS recién nacidos, raza Leghorn, salida todas las semanas. Incluidos a comisión, huevos para incubar. Granja Avícola Acedo. Av. 19 de Julio E. Telf. 12-17. Logroño.
GALLINAS Leghorn de un año, vendiendo 100 y 80 pollos de tres meses. Luis Santamaría, en Villamediana.
CABALLERIAS, compra para carne. Pago buenos precios. Teresa Gómez, en Albete.
POLLOS, se venden a 30 pesetas el kilo. Razon, Teléfono 2472.

- PECISA vende mercadería en Hnos. Moroy, por no poder atender. Precios interesantes. C. Sotelo, 35, 2.º.
MANTEQUERIA, instalación moderna, poca renta, urge traspaso, impositibilidad atender por enfermedad. Facilidades pago. Sagasta, 12.
TIENDA bonita, céntrica, y teléfono, propia para peluquería u otro negocio, por ausencia. Razon, Avenida Portugal, 31, Portera.
TIENDA, mercaderías y vivienda, todo en 110.000 pesetas. Razon, Muro de la Mata, 14, 4.º. Izquierda.
CARNICERIA por no poder atenderla, y se vende coche de niño. Razon en Nueva Rioja.
LOCAL muy céntrico para negocio, traspaso, renta 55 ptas. mensuales. Mercadería tomada a Portales, con poca renta. Negocio en la mejor de V. de Rey, Pescadería y Droguería. Vara de Rey, 32, 2.º.
EN MIRANDA DE EBRO se traspasa peluquería de caballeros, frente a la Plaza de Abastos, en 15.000 ptas.; renta 82 al mes. Tratar en la misma, Quijeto de Llano, 9.
CHARCUTERIA con o sin existencias, se traspasa por no poder atender. También plaza y cortadora (carrito). Razon, Plaza de Abastos números 35 y 33.

- TRACTORES Renault 22/30 CV. a gasolina. Venta libre. Entrega inmediata. Informes, Feliciano Ortega, Apartado 58, Palencia.
OPEL 14 H. P. perfecto estado, se vende. Razon, Tl. 375, de 9 a 1 y de 3 a 7.
COCHE DE NISO, tipo inglés, en mejores condiciones, se vende. Puente, 20, 1.º, por la mañana.
TODOS camion, nuevos y usados. Guarnicioneria Benito Ruiz. Teléfono 40. Nájera.
COCHE DE NISO, tipo inglés y molés, se venden. Q. de Llano, 44, 3.º d.
BICICLETA Orbea, cuadro especial, se vende. Razon, La Ideal.
BICICLETAS de señora y caballero, se venden. García Morato, 8, 1.º.
CARRO de yugo para 3.000 kilos, de 9 pies y medio, vende Bienvenido Blanco, en Herramélluri.
VENTAS
MOTOR gasolina 3½ H. P. con su tubería y bomba, se vende. Avda. de Artillería, 17, 1.º. Izqda.
VESTIDO de primera comunión, se vende en Av. de Portugal, 8, 2.º. 4.
TRILLADORA Ruston Argal n.º 2, inglesa, vende Aniceto Bojados, en Peñalba (Navarra).
SEGADORA Mase Ari, en buen uso, vende barata José María Arrate, en Zaratón.
COLMENAS filas y movilizadas y en jantes, vende Marcial Aretio, en Ventrosa de la Sierra.
MOTOR eléctrico 15 H. P. Grial, motor bomba Fiat un H. P. motor cinco años caballo cerrado a prueba, carros de 3.000 kilos y uno de cinco hoyos, vende Romeo Scaz de Cahezon, en Fuenmayor.
COLMENAS Perfección, en pleno rendimiento, con alza y núcleos de 5 cuadros para mayo, vende T. Abad, en Albelde de Iregua.
DOS TRAJES comunión niño, se venden. Sagasta, 19, 2.º.
TRAJE comunión niño, se vende. San Juan, 22, 3.º.
SEGADORA «Mc Cormick» se vende. Juan Merino, Camino Viejo de Alberite.
VESTIDO primera comunión, se vende. Herreras, 4, alparagatería.
VESTIDO comunión niña, se vende. Caballería, 17, 2.º.
COMEDOR y silla de niño, se venden. Mayor, 139, 2.º, núm. 5.
ESPARCETA, vende la de una fanega en camino Villamediana Fermín Izquierdo, en Izardero.
TRAJE blanco comunión niño, se vende. G. Berceo, F. 1.º. Pintor.
MOTOR «Witers» 35 HP., preparado para trilladora, vende Angel Ochoa, en Mendavia (Navarra).
TRILLADORA «t 80», 15 días campaña y tractor Fordson, vende Tirso Armandia, en Mendavia (Navarra).
ALFALFA, vende un corte Jacinto Martínez, en carretera El Cortijo.
CORTES ALFALFA de un año, en carretera, vende San Miguel, en Villamediana de Iregua.
BASURA DE CABRA, vende Arbo, en la carretera de Navarra.
SIGMA, Maquinas para coser y para tejer punto Conahem. Plazos hasta 20 meses. Murrieta 3. Tlf. 29-13.
LENA licada de haya, se vende en el Aserradero de Eladio Coraño, en Escaray.

- TRAJE blanco de primera comunión, de niño. Razon, P. Gallos, 21, 1.º. Izq.
ALFALFA, vende por temporada la de una haca de 30 celestines. Segundo San Miguel, en Agonillo.
VESTIDO primera comunión, se vende. Calvo Sotelo, 5, 1.º. dcha.
AVENADORA «Aguila» n.º 6 en buen uso, con motor y gasolina Intercontinental 1½ H. P., se vende Herrera de Florencio, en Nájera.
PRISMATICOS 8x10, en perfecto estado, se venden. H. Alcázar, 17, 2.º.
SE VENDEN varios muebles y sillas de carbón. Razon en Nueva Rioja.
BASURA, se vende en Avenida de Artillería, 37, 1.º. Oca.
TRAJE primera comunión niño, se vende. Dres. Castroviejo, 25, 1.º. Iz.
RADIO dos ondas, vende de ocasión, Cuesta Pavia «Villa Polo».
TRAJE niño primera comunión, se vende. Rep. Argentina, 14, 3.º. dcha.
VESTIDO completo primera comunión, vende. Calle la Ribera, Tienda.
MOTOR «Lister» con su carro, de gasolina, de 20 HP., a toda prueba, vende Máximo Rioja, en Villamayor del Río (Burgos).
RADIO, vende dos, o cambio por bicicleta. Mayor, 95, 2.º.
VENDO Lister 27 y 40 H. P. y trilladora 110 y 95, precio interesante. 12. Lagero, 28, taller.
MOTORES Industriales, grupos de riego de 2 a 20 H. P., gran calidad y precios. Murrieta, 3.
NEVERA nueva, se vende. Razon Calvo Sotelo, 13, portera.
RADIO 5 lámparas y bicicleta de niño, se vende Cervantes, 9, 5.º.
VESTIDO niña 1.ª comunión, se vende. Marq. de la Ensenada, 1, 2.º. dcha.
COMEDOR seminuevo, se vende. Razon, Calvo Sotelo, 16, 3.º. Izqda.
VESTIDO 1.ª comunión, vende Isaías Cabezon, en Albelde de Iregua.
TRAJE comunión, de niño, se vende. Cristo, 13, 2.º. dcha.
VARIOS
MOTORES DIESEL para trilladoras, riegos e industrias. Eru-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Telf. 13433. Bilbao.
NECESITO hipotecar casa con dependencias, jardín, olivera, huerta de regadío, pueblo esta provincia. Razón, Pensión Madrid, hab. 3, de 5 a 6.
ENORME cantidad de colieres de colones y pulseras a juego, de perla cortos y largos, todos los gruesos, desde 6 ptes. El Almacén. Sagasta, 14.
CASA MARIN, tuberías para conducciones de agua, muchas reales, buenas. Placas onduladas para cubiertas de tejados. Fierros, ventosas, azulejos blancos y de color y baldos catalana. Los mejores precios. Ocho de Junio, 18. Teléfono 2968.
CINTURONES para niño, señora y caballero. Muecos y baratos, en El Almacén. Sagasta, 14.
MOTORES DIESEL, nuevos, 14 y 26 HP., arraque en frío, garantizados, propios para trilladoras, regadíos y grupos electrogénicos, pueden verse funcionando, amplias referencias. Taso, S. L., Durango (Vizcaya).
BORDADOS a máquina de toda clase, económicos. Razon, Njera Razon.
MODISTA económica, se ofrece por las tardes. Caballería, 27, 3.º.
MODISTA económica, se ofrece. Razon, Juan Lobo, 2, 1.º. centro.
A VISO:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

COMPRAS

- COMPRAS de todas clases, en cualquier época que se presenten, pago inmediato. Razon, el Solary, Duquesa Victoria, 8. Tlf. 2938.

Brocas cilindricas. — Brocas como Morse. — Escariadoras. Terrajas. — Machos y cojinetes para roscar. — Accesorios sueltos. — MARRODAN Y REZOLA, S. L. Miguel Villanueva, 11, esquina a Vara de Rey. Teléfonos 1105 y 1106.

Máquinas plear carne. Máquinas embudidoras. Accesorios y repuestos. — MARRODAN Y REZOLA, S. L. — Miguel Villanueva, 11. (Esquina a Vara de Rey. Telf. 1105 y 1106).

DEPORTES

Por DEL CAMPO

COPIA DEL GENERALISIMO Ganó el Barcelona en Madrid al Atlético, el Real Madrid al Celta en Vigo, y empató la Real Sociedad en Sarriá

MADRID, 16.—Resultados de los partidos de Copa correspondientes a las eliminatorias de la competición disputados hoy: Atlético de Bilbao, 3; Real Zaragoza, 0. Sevilla, 3; Valencia, 1. Celta de Vigo, 2; Real Madrid, 3. Atlético de Madrid, 2; Club Fútbol Barcelona, 4. R. C. Deportivo Español, 0; Real Sociedad, 0. Real Valladolid, 6; Deportivo Coruña, 2. Los partidos de vuelta de esta eliminatoria se jugarán el próximo domingo, día 20, en los campos de los clubs citados en segundo término. —(Aflil.)

Celta, 2; Madrid, 3

VIGO, 17.—Alineaciones: Celta: Simón; Gaitos, Lolín, Otero; Murruga, Villar; Atienza, Hermida, Eliseo Vázquez y Pineda. Real Madrid: Alonso; Zárraga, Alonso (G); Navarro; Muñoz, Montalvo; Sobrado, Omeido, Pahiño, Joséto y Arsuaga. Arbitro Mazagatos, metodoso en el centro del campo, pero sin ver las faltas en el área del Madrid, por lo que fué despedido con una enorme bronca. Gran lleno a pesar de la tarde amenazadora de lluvia.

A los 25 minutos se produce el primer tanto a favor del Madrid, en esta ocasión de Pahiño, que, acercado por Lolín, se deshace de éste y, aunque falla el disparo, el balón sale desviado hacia un poste, sin que Simón pueda interceptarlo. Así termina el primer tiempo, en el que el Celta sacó cinco corners por cuatro el Madrid.

En el segundo tiempo, el Celta, con Hermida de delantero, centro, Atienza de interior y Eliseo de extremo derecha, consigue el empate a los ocho minutos, mediante el Vázquez, que bate por alto a Alonso. A los 22 minutos, Pahiño bate nuevamente a Simón por segunda vez. A los 27 minutos, en otro avance del Madrid, el mismo Pahiño, al parecer en fuera de juego, remata el tercer gol. Protestan los jugadores del Celta, sobre todo Lolín, que zaranda al árbitro, por lo que es expulsado del terreno entre una imponente bronca al árbitro. Cuando iban transcurridos 35 minutos, Atienza, ganando la acción a Alonso, marca de cabeza el segundo tanto para su equipo. Pahiño y Zárraga fueron los mejores por el Madrid. La defensa se empleó con mucha decisión, bien amparada por los medios. En el Celta se notó la falta de Mequerio. La defensa se mostró energética y decidida, y Simón realizó difíciles paradas. Los mejores, los medios volantes, y en la delantera, Atienza. —(Aflil.)

Español, 0; R. Sociedad, 0

BARCELONA, 17.—Real Club Deportivo Español, cero; Real Sociedad, cero.

Alineaciones: Español: Soler; Argiles Parra, Cata; Floras, Artigas; Arcas, Xirau Mauri, Marcet, Egea. Real Sociedad: Elzaguirre; Bernal, Suárez, Marculeta; Pátri, Pérez; Paz, Gárate, Ontoria, Igoa, Basabe. Arbitro, Señor Asensi.

Lleno hasta los topes, pese a ser día laborable. El encuentro se ha caracterizado por la tenaz defensa de los donostiarras, deseados de mantener el empate, y el mal juego de ambos equipos, en especial el del Español, que no ha sabido quebrar la defensa de su contrario.

Comenzó el encuentro con dominio eterno. Poco a poco se impuso el Español y un tiro de Artigas lo salvó la defensa. A los ocho minutos se lesionó Floras, que abandonó el terreno de juego para no reaparecer hasta los 17 y jugar, ya totalmente inútil, de extremo. Su puesto lo ocupó Arcas en el primer tiempo y Xirau en la segunda mitad. Elzaguirre salva un centro de Egea, que se colaba. Hay un nuevo avance de Egea y Elzaguirre sale a su encuentro, derribándole de un golpe, sin que se señale falta. A la media hora, y en un peligro ante el meta, Elzaguirre sale a despejar con el pie, el balón rebota en Suárez y llega a la red, pero el tanto no es válido, pues se había señalado fuera de juego del interior. El Español domina insistentemente, y la Real, que ha retrasado a Ontoria a tercer defensa, no efectúa alguna que otra incursión, en una de las cuales el propio Ontoria tira desde lejos y para Soler. A los cuarenta minutos, Elzaguirre se luce al detener un tiro de Mauri, y poco antes del descanso, con apuros, Soler detiene un tiro de Ontoria.

En la segunda mitad, el dominio españolista es más insistente. Al minuto hay un tiro colocado de Mauri que Elzaguirre desvia a corner. El balón cae en la zona de Elzaguirre. Un plano en área visitante no se señala. Seguidamente, un tiro de Marcet se estrella en el poste. A los 25 minutos, al escarpárselo el balón a Elzaguirre, acude al remate Arcas, y el meta donostiarras pone el pie en la cara del jugador españolista, que cae afortunadamente ileso. El público bronca al árbitro por no señalar la falta de Elzaguirre. A los 30 minutos, un tiro desde cerca dirigido por Arcas se lo encuentra Elzaguirre. Hasta el final, el españolista fué un constante atacante, pero el empate a cero no se alteró.

El arbitraje del señor Asensi, discutido, fue mayormente acertado, con algunas faltas que dejó sin sancionar en el área visitante. La Real salió con un plan pre-

At. de Madrid, 2; Barcelona, 4

MADRID, 17.—Esta tarde, en el Estadio Metropolitano, se ha jugado la primera eliminatoria en fútbol de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el Atlético de Madrid y el C. F. Barcelona, con el siguiente resultado: Atlético de Madrid, dos (Miguel). C. F. Barcelona, cuatro (Kubala, dos; Vila y Basora).

At. de Bilbao, 3; Zaragoza, 0

BILBAO, 17.—Atlético de Bilbao, tres; Zaragoza, cero. Alineaciones: Atlético: Lezama; Canito, Areta, Garay; Manólin, Nando; Iriondo, Venancio, Tini, Gárate, Gaiña. Zaragoza: Higüño; Jugo, Riera, Ocho; Atienza, Ezquerda; Cabido, Bello, Hernández, Davi y Nogueras. Arbitro, Tamarit.

Tempo espléndido y sol, con temperatura agradable. Buena entrada. El Zaragoza ha bajado algunos de sus jugadores a la defensiva, y esta primera parte ha sido de dominio casi continuo de los bilbaínos; pero también ha resultado un partido bastante seco, debido al sistema de cerrojo que ha empleado el Zaragoza. Los forasteros sacaron un corner por cuatro el Atlético.

En la segunda parte, el Zaragoza ha aumentado el sistema de cerrojo y pocas veces pasaron de la línea central del campo. El Atlético ha montado toda su gente por encima de la raya central, convirtiendo a Garay en un delantero más y dejando solos a Areta y Canito, que algunas veces participaron también en el ataque. Ha habido con este motivo abundantes corners, hasta que por fin, a los 23 minutos, ha conseguido el Atlético su primer tanto, en unos cuantos pases entre Iriondo y Tini, que han terminado con tiro rápido de éste por bajo a las mallas. El Zaragoza, entonces un poco sin sistema defensivo, pero luego insiste de nuevo en el cerrojo. Hay otros tres corners más del Atlético, y a los 36 minutos, en un pase de Gaiña, Garay se hace con el balón y de tiro muy presionante marca el segundo tanto. A los cuarenta minutos, en un pase de Venancio, Gárate remata muy duro el tercer tanto.

El Zaragoza ha dado poca impresión de peligro en el ataque, y el Atlético no se ha excedido para jugar este partido. El arbitraje, tirando a mal.—(Aflil.)

Valladolid, 6; Coruña, 2

VALLADOLID, 6 (Coque, dos; Cánovas, dos, y Ricardito). Coruña, dos (José Luis y Lesmes II en propia meta).

Alineaciones: Valladolid: Geicoles; Maitio, Mariscal, Lesmes II, Ortega, Lesala; Cánovas, Coque, Lolo, Ricardito y Pepin. Coruña: Pita; García, Toni, Góberna; Cuena, Tito Blanco; Arsenio, Carlos, Royo, Maristany, José Luis.

Arbitro excelentemente el señor Bienzobas.

Fuó un partido sin interés ni emoción, por la enorme superioridad del equipo local sobre el Coruña. En la primera parte, sobre todo, el único que mandó en el campo fué el Valladolid, que jugó un tiempo perfectamente con su clase y arrollador entusiasmo. En la segunda parte el Valladolid jugó mal, pero ni aun así pudieron los coruñeses descargarse del peso de la goleada.

A los siete minutos de iniciado el encuentro se registra un fallo de la defensa coruñesa, y Coque, de sobrero tiro, marca el primer gol para los locales. El segundo lo obtiene Cánovas al recoger un centro de Lolo, y un minuto después Ricardito logra el tercero en remate de cabeza. Se suceden los tres contra la puerta coruñesa, en la que demuestra su inseguridad el portero Pita, poco asistido también por sus compañeros de defensa. Cánovas y Pepin están a punto de marcar nuevos goles, pero malogran sus intentos por excesiva nerviosidad. A los 25 minutos, Cánovas saca un corner, y la pelota, tocada por el portero coruñés con los dedos, entra al fondo.

A los 30 minutos, Ricardito, de un soberbio telearazo, marca el quinto gol. El Coruña, que se esfuerza por destruir el juego del contrario, consigue su primer tanto a los 44 minutos de esta parte por estorbarse Lesmes II y Geicoles en su intento de detener una pelota lanzada con suavidad por José Luis.

En la segunda mitad, el Coruña marca más y se defiende con más calma y acierto. Los locales juegan mal y corren mucho sin preparar las jugadas, por lo que se producen muchos fallos que el público protesta. A los dos minutos de esta parte, el portero del Coruña, Pita, es sustituido por Lesón. El dominio es siempre y con eseas peligro por el desahucio de ambas delanteras. A los 35 minutos, Coque consigue el sexto gol para el Valladolid, precedido de una jugada personal de extraordinaria maestría. A los 43 minutos, Lesmes II cede una pelota

retrasada a Geicoles e introduce el balón en su propia puerta. Por el Valladolid destacó, sobre todas, la línea media. En la defensa sobresalieron Mariscal y Maitio, y en la delantera, Cánovas y Coque. Por el Coruña, los medios fueron lo más voluntariosos, destacando en la defensa García, y en la delantera, Maristany.—(Aflil.)

At. de Madrid, 2; Barcelona, 4

MADRID, 17.—Esta tarde, en el Estadio Metropolitano, se ha jugado la primera eliminatoria en fútbol de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el Atlético de Madrid y el C. F. Barcelona, con el siguiente resultado: Atlético de Madrid, dos (Miguel). C. F. Barcelona, cuatro (Kubala, dos; Vila y Basora).

Bajo las órdenes del colegiado Blanco Pérez, los dos conjuntos han presentado las siguientes alineaciones: Atlético de Madrid: Argila; Tinte, Mijica, Ocho; Menca, Hernández; Etruch, Miguel, José Luis, Méndez y Callejo. Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca, Seguer; Gonzalvo, Bosch; Basora, César, Kubala, Vila y Manchón.

Un partido perfecto del Barcelona, que sin emplearse a fondo se ha impuesto al equipo de circunstancias alineado por el Atlético de Madrid. Todas las líneas catalanas funcionaron a la perfección, y si acaso puede distinguirse a alguno de sus hombres, este honor lo merece Gonzalvo III, Kubala, aunque en la formación inicial figuraba en el interior izquierdo, jugó durante todo el partido como delantero centro.

El Atlético de Madrid ha batallado con gran tesón y su coraje ha sido digno de mejor suerte. Falló un penalty y una desgraciada jugada de Mijica dio el segundo gol a los catalanes, Argila en la puerta estuvo inseguro. Los defensas y los medios volantes se desahucieron bien a la defensiva, pero no acertaron a facilitar juego al ataque, en el cual únicamente cabe distinguir a Miguel, puesto que los demás estuvieron desahucados.

El segundo tiempo, salvo en los últimos minutos, fué de franco dominio del equipo catalán, que continuó atacando, no obstante su ventaja en el marcador y a pesar de tener únicamente en la línea delantera a tres jugadores, pero éstos se vieron lanzados por los balones que los medios volantes e interiores retrasados les servían continuamente.

Sevilla, 3; Valencia, 1

SEVILLA, 17.—Sevilla tres (Campos, Herrera, Campanal). Valencia, uno (Bague). Alineaciones: Sevilla: Bustos; Guillamón, Antúñez, Campanal; Ramoní, Enrique; Ferrer, Monzó, Asensi; Mir, Puchades; Gago, Bague, Talavall, Pasieguito y Seguí, Arbitro, señor Marrón.

El encuentro ha tenido todas las características de los partidos de Copa. El Valencia jugó casi toda la tarde con sus líneas retrasadas, más atento a impedir que le marcaran tantos que a conseguirlos. El sistema de defensa en extremo el labor de los locales, los cuales están cegado el camino del gol. Bastará decir que se tiraron contra Quique diecisiete corners y sólo seis contra la puerta de Bustos. En cuanto al juego, fué bastante superior la actuación forastera a la local, no porque el Valencia hiciera un gran partido, sino porque el Sevilla estuvo, salvo en algunas ocasiones, bastante mal. Sus elementos fallaron y realizaron, además, un juego alto, en el que tenían manifiesta inferioridad con respecto al adversario. Debe advertirse que el Valencia salió al campo decidido a destruir el juego sevillista sin reparar en medios, por lo que las faltas se multiplicaron, y es lógico que, dada la dureza del encuentro, el señor Marrón debiera haber reparado más en lo que sucedía en el área valencianista, en la que Monzó, entre otros, sujetó repetidas veces a Araujo. Comenzó el encuentro con un ataque forastero. Después de forzar un saque de esquina, Bague remata ante Bustos un tiro imparable y consigue el único tanto para su equipo, a los cuatro minutos.

El Sevilla pasa al ataque, jugándose durante mucho tiempo en terreno valenciano, pero se sucedían los fallos de la delantera local, aumentando con ello la impaciencia del público. Hacia la media hora, el equipo forastero, cuyos espaciales pero peligrosos ataques eran iniciados por ambos extremos, se lanzó sobre la puerta de Bustos, quien detiene por los pelos sendos disparos de Pasieguito y Gago. Reaccionan los locales y, a los 30 minutos, Campos consigue establecer el empate. Poco antes del descanso, la presión sevillista es enorme, teniendo Quique que emplearse a fondo.

Reanudando el encuentro, mientran los ataques locales, que no llegan a prosperar, ya que el Valencia defiende el empate a la desesperada. Por fin, a los 21 minutos, Araujo recoge un centro de Guillamón y lo pasa a Herrera, quien fusila el tanto. Poco después, Quique para un chut peligroso de Ramoní, y un tiro de Araujo da en el travesaño. El tercero y último tanto llega a los 38 minutos, al empalmar Campanal un saque de esquina de Ayala. Los últimos siete minutos se jugaron casi ininterrumpidamente ante la puerta de los valencianos, que se ven obligados a ceder corners tras corners. La confusión en algunos instantes fué extraordinaria. Gracias a lo bien que se batieron sus muchachos, el Valencia no vió aumentada considerablemente su derrota. El señor Marrón, salvo el defecto mencionado, realizó un arbitraje aceptable. Sobresalieron, por el Sevilla, Araujo, y por el Valencia, Puchades, Asensi, Mir y Gago. —(Aflil.)

La Vuelta Aérea a España Felizmente se cubre la etapa con final en Reus

Mañana llegarán las avionetas a Logroño

REUS, 17.—A última hora de la tarde han rendido viaje en el aeródromo de Reus las avionetas que participan en la Vuelta Aérea a España, después de haber cubierto la etapa Málaga-Reus. Fueron recibidos sus tripulantes por la directiva del Aero Club local y autoridades y representaciones, siendo obsequiados después con una copa de vino español. En el Ayuntamiento se celebró luego una recepción en su honor, pronunciando el alcalde unas palabras de salutación. También en honor de los participantes en esta prueba se celebró un festival «folklórico» en el

CICLISMO

SCIARDIS GANA LA TERCERA ETAPA DE LA VUELTA A MARRUECOS

TETUAN, 17.—El corredor francés Sciardis ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, disputada hoy, entre Larache y Tetuan, de 108 kilómetros de recorrido. El citado corredor se separó del pelotón de cabeza en brillante sprint y entró destacado a la meta. Miles de personas esperaban la llegada de los corredores y aplaudieron entusiasmados al vencedor al pisar la meta, situada en el estadio de fútbol. El tiempo invertido por Sciardis ha sido de tres horas, trece minutos y treinta y cinco segundos. A continuación, y en el mismo tiempo, entraron Giachero (Italia), Barbosa (Portugal) y Renaud (Francia). En quinto lugar se clasificó Depres, en 3-14-16; 6, Deiders, belga, en el mismo tiempo; 13, Scura, español, en el mismo tiempo; 18, Bernardo Ruiz, 3-17-12.—(Aflil.)

BOXEO

Clara victoria de Robinson sobre Graziano, aspirante al título mundial de los medios

CHICAGO, 17.—El campeón mundial de los pesos medios, Sugar Ray Robinson, ha noqueado al aspirante del título Rocky Graziano, en el tercer asalto, conservando así su título. Ray Robinson venció a su adversario en una forma sorprendente para los espectadores que presenciaron el combate en número record.

En el primer asalto, Robinson que fué acogido con una clamorosa ovación, se mostró superior a su contrario sin género de dudas. Trafó a Graziano con golpes a la cabeza y al cuerpo, asustados con ambas manos, Robinson aprovechó la ventaja que le proporcionó un mayor envergadura para alcanzar a Rocky Graziano manteniendo a éste a distancia durante la mayor parte del tiempo. No obstante, Graziano consiguió en este primer asalto alcanzar al campeón con un golpe de izquierda a la mandíbula que le dejó el tambaleándose.

En el segundo asalto, Robinson llegó buenos golpes de derecha a la cara de Graziano, pero no los explotó a fondo, prefiriendo esperar la oportunidad para terminar la pelea en un dos por tres, como fué lo que acabó por ocurrir.

Efectivamente, en el tercer asalto, Robinson llevó a Graziano contra las cuerdas en un ataque con ambos puños, si bien antes, Graziano pareció cobrar ánimos. Cuando alcanzó un potente gancho con la derecha en el lado izquierdo de la cabeza de Robinson, haciéndole perder el equilibrio y caer sobre la lona. El árbitro, sin embargo, no pudo comenzar a contar, pues Robinson se levantó inmediatamente sin que su contrario se le acercase por impedirle el árbitro Tom y Gilmore.

Ray Robinson, pese a haber sido derribado, no perdió el tiempo. Evolucionó cautamente sobre el cuadrilátero en torno al aspirante y cuando encontró oportunidad avanzó hacia él con ambos puños. Graziano se cubrió la cara, pero se vió llevado a las cuerdas.

Cuando bajó el brazo para lanzar un swing a Robinson con cierto abandono, el campeón le alcanzó con un golpe extendiendo el brazo en toda su longitud, bajo el cual Graziano comenzó a perder la estabilidad. Luego y con tal rapidez que muchos de los espectadores creían que iba a ocurrir a gran parte de quienes contemplaban el combate en los receptores de televisión ni siquiera pudieron ver, Robinson volvió a alcanzarle con un devastador golpe con la derecha, corto, a la mandíbula. Aquello fué el fin.

España gana el torneo internacional de juveniles en fútbol

BARCELONA, 17.—Ha terminado el partido entre las selecciones infantiles de Bélgica y España, jugado esta tarde. Ha terminado el tiempo reglamentario con el resultado de empate a cero tantos. Jugada la prórroga reglamentaria, también ha terminado con empate a cero. Se proclama España campeona del torneo por el promedio de mejor tanteo en los restantes partidos.

La Vuelta Aérea a España Felizmente se cubre la etapa con final en Reus

Mañana llegarán las avionetas a Logroño

REUS, 17.—A última hora de la tarde han rendido viaje en el aeródromo de Reus las avionetas que participan en la Vuelta Aérea a España, después de haber cubierto la etapa Málaga-Reus. Fueron recibidos sus tripulantes por la directiva del Aero Club local y autoridades y representaciones, siendo obsequiados después con una copa de vino español. En el Ayuntamiento se celebró luego una recepción en su honor, pronunciando el alcalde unas palabras de salutación. También en honor de los participantes en esta prueba se celebró un festival «folklórico» en el

CICLISMO

SCIARDIS GANA LA TERCERA ETAPA DE LA VUELTA A MARRUECOS

TETUAN, 17.—El corredor francés Sciardis ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, disputada hoy, entre Larache y Tetuan, de 108 kilómetros de recorrido. El citado corredor se separó del pelotón de cabeza en brillante sprint y entró destacado a la meta. Miles de personas esperaban la llegada de los corredores y aplaudieron entusiasmados al vencedor al pisar la meta, situada en el estadio de fútbol. El tiempo invertido por Sciardis ha sido de tres horas, trece minutos y treinta y cinco segundos. A continuación, y en el mismo tiempo, entraron Giachero (Italia), Barbosa (Portugal) y Renaud (Francia). En quinto lugar se clasificó Depres, en 3-14-16; 6, Deiders, belga, en el mismo tiempo; 13, Scura, español, en el mismo tiempo; 18, Bernardo Ruiz, 3-17-12.—(Aflil.)

BOXEO

Clara victoria de Robinson sobre Graziano, aspirante al título mundial de los medios

CHICAGO, 17.—El campeón mundial de los pesos medios, Sugar Ray Robinson, ha noqueado al aspirante del título Rocky Graziano, en el tercer asalto, conservando así su título. Ray Robinson venció a su adversario en una forma sorprendente para los espectadores que presenciaron el combate en número record.

En el primer asalto, Robinson que fué acogido con una clamorosa ovación, se mostró superior a su contrario sin género de dudas. Trafó a Graziano con golpes a la cabeza y al cuerpo, asustados con ambas manos, Robinson aprovechó la ventaja que le proporcionó un mayor envergadura para alcanzar a Rocky Graziano manteniendo a éste a distancia durante la mayor parte del tiempo. No obstante, Graziano consiguió en este primer asalto alcanzar al campeón con un golpe de izquierda a la mandíbula que le dejó el tambaleándose.

En el segundo asalto, Robinson llegó buenos golpes de derecha a la cara de Graziano, pero no los explotó a fondo, prefiriendo esperar la oportunidad para terminar la pelea en un dos por tres, como fué lo que acabó por ocurrir.

Efectivamente, en el tercer asalto, Robinson llevó a Graziano contra las cuerdas en un ataque con ambos puños, si bien antes, Graziano pareció cobrar ánimos. Cuando alcanzó un potente gancho con la derecha en el lado izquierdo de la cabeza de Robinson, haciéndole perder el equilibrio y caer sobre la lona. El árbitro, sin embargo, no pudo comenzar a contar, pues Robinson se levantó inmediatamente sin que su contrario se le acercase por impedirle el árbitro Tom y Gilmore.

Ray Robinson, pese a haber sido derribado, no perdió el tiempo. Evolucionó cautamente sobre el cuadrilátero en torno al aspirante y cuando encontró oportunidad avanzó hacia él con ambos puños. Graziano se cubrió la cara, pero se vió llevado a las cuerdas.

Cuando bajó el brazo para lanzar un swing a Robinson con cierto abandono, el campeón le alcanzó con un golpe extendiendo el brazo en toda su longitud, bajo el cual Graziano comenzó a perder la estabilidad. Luego y con tal rapidez que muchos de los espectadores creían que iba a ocurrir a gran parte de quienes contemplaban el combate en los receptores de televisión ni siquiera pudieron ver, Robinson volvió a alcanzarle con un devastador golpe con la derecha, corto, a la mandíbula. Aquello fué el fin.

El Tetuán gana fácilmente al campeón de la zona francesa

TETUAN, 17.—En el estadio se ha celebrado esta tarde un encuentro internacional de fútbol entre el campeón de la zona francesa «Union Sportive Marocaina» y el «Atlético de Tetuán». Venció éste último por cuatro a uno. Asistieron presidencialmente el delegado general de la Alta Comisaría y otras autoridades.

Juncosa y la indisciplina

MADRID, 17.—Aunque el jugador internacional del Atlético de Madrid Juncosa había alegado que su trase enfermo esta mañana, tal como conocido por uno de los médicos del club, comprobando que no padecía enfermedad alguna. Como había asegurado no preocuparse por esta causa, para ser que la directiva rojiblanca se tomara otra medida cerca del excedente derecho Juncosa, a fin de evitar los actos de indisciplina.—(Aflil.)

La excursión de Peña Motorista

Según anunciaciones ayer, nuestros motoristas se trasladarán el domingo próximo al pintoresco lugar de Tómalos; es, como parece, el tiempo que se mantiene bueno, la excursión será numerosa. Los organizadores nos ruegan llegamos llegar a conocimiento de los aficionados que acudan a la salida y que atiendan a las indicaciones del jefe de excursión. Ya que el comportamiento, socialmente hablando, satisficase hasta ahora a los organizadores, hace falta que en cuanto a la velocidad de algunos presuntuosos no pasen de los límites adoptados por el jefe; hay que poner todos los medios para evitar accidentes, y aún así habrá sus imprevistos. Así se recuerda por circunstancia análoga la jornada del pasado viernes Santo en la excursión a San Vicente: el regreso se verificó con el mal tiempo que todos recordamos, pues bien, un grupo de ocho motos que salieron juntas para la meta, más que un regreso parecía una carrera de motos, con el consiguiente peligro, ya que la carretera estaba totalmente mojada y se podía llover casi constantemente. No es fácil adivinar el contratiempo si en esas condiciones se hubiera producido algún accidente? Las motos pequeñas pueden tranquilamente tomar parte en la excursión: nos referimos a las de menor potencia de 100 cm. cúbicos: se les da ventaja a la salida para llegar aproximadamente juntos a Torreella.

Los pequeños

Los Tranquillos cita a todos sus jugadores hoy, viernes, a las nueve, en su domicilio social. Los «Randas» F. C. retiran al Villamediana para jugar el domingo, a las cinco, en su campo. Caco de acceder, lo comuniquen por esta sección.

Clausura de la IV Conferencia Interamericana de Seguridad Social

Ha dimitido el Gobierno colombiano

MEJICO, 17.—Se ha clausurado la IV Conferencia Interamericana de Seguridad Social, a la que han asistido delegados de los Gobiernos e instituciones de Previsión de todos los países americanos, así como las organizaciones internacionales de Seguridad Social. Especialmente invitado, asistió como observador el director general del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas, quien junto con los jefes de las delegaciones fué nombrado huésped de honor de la ciudad. El record anterior en local cerrado fué logrado cuando en el mismo estadio Jack Dempsey venció a Levinsky en el año 1932. Desde luego, el combate fué tan sensacional como la afición esperaba.

Después del encuentro, Rocky Graziano dijo que su contrario lo había mantenido contra las cuerdas en el segundo asalto. «Me dije a mí mismo que tenía que estar alerta con aquello. Luego volví a cogerme contra las cuerdas en el tercer asalto. Añadió que tenía la sensación de que vencería, pero que había esperado demasiado tiempo. Rocky Graziano manifestó también que no había oído al árbitro hasta que éste estaba ya contando «ocho, nueve, diez» y que iba tan de prisa que no podía levantarse. Añadió Graziano: «Deseo pelear otra vez con él. Ray Robinson, sin mostrar señales de la pelea, dijo que la victoria la había sorprendido y que el golpe con que lo había conseguido fué un derecho precedido de un gancho con la izquierda. Dijo también que proyectaba seguir adelante con su pelea contra Paddy Tongy, en Nueva York, el 16 del próximo mes de mayo, pero que no quería saber nada de Joey Maxim, campeón de los semipesados. «Antes o después, dijo, llega uno al final del camino, y creo que con dos o tres peleas habrá terminado. Deseo terminar cuando todavía disfruto de fama y cuando el público sienta respeto hacia mi persona».

El record anterior en local cerrado fué logrado cuando en el mismo estadio Jack Dempsey venció a Levinsky en el año 1932. Desde luego, el combate fué tan sensacional como la afición esperaba.

Después del encuentro, Rocky Graziano dijo que su contrario lo había mantenido contra las cuerdas en el segundo asalto. «Me dije a mí mismo que tenía que estar alerta con aquello. Luego volví a cogerme contra las cuerdas en el tercer asalto. Añadió que tenía la sensación de que vencería, pero que había esperado demasiado tiempo. Rocky Graziano manifestó también que no había oído al árbitro hasta que éste estaba ya contando «ocho, nueve, diez» y que iba tan de prisa que no podía levantarse. Añadió Graziano: «Deseo pelear otra vez con él. Ray Robinson, sin mostrar señales de la pelea, dijo que la victoria la había sorprendido y que el golpe con que lo había conseguido fué un derecho precedido de un gancho con la izquierda. Dijo también que proyectaba seguir adelante con su pelea contra Paddy Tongy, en Nueva York, el 16 del próximo mes de mayo, pero que no quería saber nada de Joey Maxim, campeón de los semipesados. «Antes o después, dijo, llega uno al final del camino, y creo que con dos o tres peleas habrá terminado. Deseo terminar cuando todavía disfruto de fama y cuando el público sienta respeto hacia mi persona».

El record anterior en local cerrado fué logrado cuando en el mismo estadio Jack Dempsey venció a Levinsky en el año 1932. Desde luego, el combate fué tan sensacional como la afición esperaba.

Condecoraciones españolas

A LOS TRIPULANTES DE UNA LANCHA INGLESA DE SALVAMENTO

CAMBORNE (Inglaterra), 17.—En presencia del cónsul de España en Southampton, don Juan Torres, el agregado naval de la Embajada de España en Londres, don Rafael Fernández de Bobadilla, hizo entrega de la medalla de la Sociedad Española de Salvamento de Náuticos a los seis tripulantes de una lancha que salvaron a 17 hombres de un naufragio español que naufragó en el viento pasado. Otro tripulante de la lancha de salvamento murió en la semana pasada y la medalla ha sido entregada a su hijo. El mercante español «El Alamo», de Camborne, de 622 toneladas, que chocó con una roca en el Canal de la Mancha durante el viento pasado, tripulantes fueron rescatados por la tripulación de la lancha salvadora. El barco que se hundió por el viento pasado, el perro del barco, pudo llegar a tiempo.—(Aflil.)